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令和７年第２回教育委員会定例会 

 

１　開催日時　令和７年１月30日（木）　　　午後５時00分　開会 

午後５時20分　閉会 

 

２　開催場所　水戸市役所　３階　教育委員会室 

 

３　出 席 者　教育長　志　田　晴　美 

委　員　冨　田　敎　代（教育長職務代理者） 

委　員　篠　﨑　和　則 

委　員　丸　山　陽　子 

委　員　内　田　和　子 

 

４　欠 席 者　なし 

 

５　説明のため出席した職員の職，氏名 

教育部長　　　　　　　　　　　　　　　　　三　宅　　　修 

総合教育研究所長　　　　　　　　　　　　　瀧　　　健　一 

参事（県費負担教職員担当）　　　　　　　　鴨志田　　　泰 

技監兼学校施設課長　　　　　　　　　　　　和　田　英　嗣 

参事兼生涯学習課長　　　　　　　　　　　　林　　　栄　一 

参事兼歴史文化財課長　　　　　　　　　　　小　川　邦　明 

教育企画課長　　　　　　　　　　　　　　　湯　澤　康　一 

学校管理課長　　　　　　　　　　　　　　　山　田　規　生 

学校保健給食課長　　　　　　　　　　　　　相　沢　秀　幸 

中央図書館長　　　　　　　　　　　　　　　堀野辺　　　直 

教育研究課長　　　　　　　　　　　　　　　安　田　理　恵 

 

６　傍 聴 人　なし 

 

７　本日の日程 

　(1)　報　告 

　　 ①　水戸市第７次総合計画－みと魁・Nextプラン－３か年実施計画（2025年度～2027年度）

について【公開】 

　(2)　議　案 

　　　 議案第１号　水戸市指定文化財の指定について【非公開】 
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８　会議の概要 

 

午後５時00分　開会 

○志田教育長　ただいまから，令和７年第２回教育委員会定例会を開会いたします。 

　初めに，非公開とする案件についてお諮りいたします。 

　本日の案件のうち，議案第１号につきましては，非公開の取り扱いといたしたいと思いますが，

いかがでしょうか。 

〔「異議なし」と呼ぶ者あり〕 

○志田教育長　御異議なしと認め，そのように進めさせていただきます。 

　それでは，これより報告を行います。 

　「報告(１)　水戸市第７次総合計画－みと魁・Nextプラン－３か年実施計画（2025年度～2027年

度）について」，説明願います。 

　湯澤教育企画課長。 

○湯澤教育企画課長　それでは，資料の１ページをお開き願います。 

　報告(１)　水戸市第７次総合計画－みと魁・Nextプラン－３か年実施計画（2025年度～2027年度）

について，御説明いたします。 

　水戸市第７次総合計画は，令和６年３月に策定し，将来都市像として「こども育む　くらし楽し

む　未来に躍動する　魁のまち・水戸」を掲げており，その実現に向け，毎年度の実施計画を策定

し，みと魁・Nextプランの適切な進行管理を行うものでございます。 

　今回の実施計画の期間は，令和７年度を初年度とし，令和９年度を目標とする３か年でございま

す。 

　３ページをお開き願います。 

　第７次総合計画の重点プロジェクトのうち，「Mission１　みとっこ未来プロジェクト」における

計画期間内に新たに実施する取組を御説明いたします。 

　「１　経済的負担の軽減」として，市立小学校給食費の無償化に取り組みます。 

　また，「３　こどもが活動しやすい環境づくり」の２段目「公園等のこどもの遊び場の充実」と

して，こども部や都市計画部と連携して，公園におけるボール遊びのルールの緩和や校庭等の学校

施設の活用の検討を踏まえたモデル事業に取り組みます。 

　６ページ以降につきましては，主要施策の年度別計画でございます。 

　重点プロジェクトで御説明した施策以外の主な取組や新たな取組を御説明いたします。 

　初めに，７ページでございますが，「こどもたちの多様な体験活動の促進」の２段目「少年自然

の家における体験活動の充実」につきましては，多様な体験活動プログラムを提供していく中で，

令和８年度に民間活力の活用に関する方針を決定いたします。 

　次に，10ページでございますが，「不登校支援・教育相談体制の充実」の２段目「教育支援セン

ター（教育相談室・うめの香ひろば），校内フリースクールによる支援」につきましては，小学校

校内フリースクールを開設し，年次的に拡充してまいります。 

　次に，12ページでございますが，「学校施設長寿命化改良事業」につきましては，寿小学校，妻

里小学校，緑岡小学校，赤塚中学校，河和田小学校の校舎及び吉田小学校の屋内運動場について，

順次，取り組んでまいります。 

　次に，13ページでございますが，「屋内運動場の環境整備」の１段目「屋内運動場への空調設備
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設置」につきましては，令和８年度に設置済み累計15校，令和９年度に設置済み累計30校に向け，

取り組んでまいります。 

　併せて，「屋内運動場のトイレ洋式化」にも取り組んでまいります。 

　同ページの「学校施設の増改築」の１段目「小・中学校校舎の増築」につきましては，酒門小学

校，吉沢小学校，第四中学校の校舎増築に，順次，取り組んでまいります。 

　次に，16ページでございますが，「水戸城跡周辺の歴史的景観の保全」の「水戸城土塁（法面）

の整備」につきましては，新規事業でございまして，水戸城跡周辺の歴史的景観の維持・保全を図

るため，水戸城土塁（法面）の整備に取り組んでまいります。 

　次に，19ページでございますが，「図書館の整備」の２段目「（仮称）南部図書館の整備検討」に

つきましては，令和８年度に基本構想の策定を行ってまいります。 

　説明は，以上でございます。 

○志田教育長　それでは，委員より御質問等がございましたら，発言願います。 

　篠﨑委員。 

○篠﨑委員　３ページに「公園におけるボール遊びのルールの緩和」と記載されておりますが，

現状，雑草が生えており，ボール遊びには適さない公園が見受けられます。 

　公園の整備関係につきましては，公園緑地課の所管だと思いますが，そのような内容の調整はど

のようになっていますか。 

○志田教育長　湯澤教育企画課長。 

○湯澤教育企画課長　篠﨑委員のおっしゃるとおり，公園におけるボール遊びのルールの緩和に

つきましては，公園緑地課の所管になりますので，ただ今の御意見につきましては，教育委員会よ

り公園緑地課にお伝えいたします。 

　以上でございます。 

○志田教育長　内田委員。 

○内田委員　同じ項目についての質問です。 

　「校庭等の学校施設の活用の検討」と記載されておりますが，７ページの表中では「公園等にお

けるモデル事業実施」のみ記載されております。 

　この公園等におけるモデル事業実施に，校庭等の学校施設も含まれている認識でよろしいでしょ

うか 

○志田教育長　湯澤教育企画課長。 

○湯澤教育企画課長　内田委員からの御指摘のとおり，７ページの表中ではそのような記載とし

ておりますが，表上の説明文にて，校庭等の学校施設の活用についても記載しておりますので，３

ページの内容と同様でございます。 

○志田教育長　内田委員。 

○内田委員　このモデル事業につきましては，内容等は既に決定しているのでしょうか。それと

もこれから検討していくのでしょうか。 

○志田教育長　湯澤教育企画課長。 

○湯澤教育企画課長　現在，こども部と調整し，検討しているところでございます。 

○志田教育長　内田委員。 

○内田委員　以前に校庭開放をしていたかと思いますが，なぜ校庭開放をしなくなったのですか。 

○志田教育長　三宅教育部長。 
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○三宅教育部長　元々，水戸市独自で校庭開放をしておりましたが，平成19年度から放課後子ど

も教室推進事業の国庫補助が開始され，その内容に校庭開放が入っていたため，平成24年度から放

課後子ども教室推進事業に組み入れました。 

　校庭開放をしなくなったのではなく，放課後子ども教室の取組の中で，引き続き校庭開放をして

いる学校もあれば，学習支援などの別の内容に切り替えた学校もあるという状況です。 

○志田教育長　冨田委員。 

○冨田委員　同ページの少年自然の家に関する計画ですが，令和７年度は多様な体験活動プログ

ラムの提供，令和８年度からは民間活力の活用に関する方針に決定したということは，今後は民間

活力を活用して運営していくという考えでよろしいでしょうか。 

　また，民間活力を活用して運営していく場合において，今までのプログラムを引き続き提供して

いくのか，あるいは，民間活力の活用によって多様なプログラムを提供することになるのか教えて

ください。 

○志田教育長　林参事兼生涯学習課長。 

○林参事兼生涯学習課長　現段階では，「当面直営で」との運営方針から変更をせず，令和８年度

までにいかに利用者を増やすことができるかということで運営していきます。 

　そして，令和７年度までの利用者数等を踏まえて，令和８年度中に民間活力の活用に関する方針

を決定する予定でございます。 

　以上でございます。 

○志田教育長　篠﨑委員。 

○篠﨑委員　学校給食の無償化につきまして，経済的支援としては非常に素晴らしいと思います

が，水戸市に限らず，全国的に近年の給食の献立を見ると，昔に比べて量や品数が少ないのではな

いかと感じます。 

　無償化のための財源の確保も大変だと思いますし，食材料費の価格も上がっておりますが，給食

の内容の質が低下することはないようにしていただきたいです。 

○志田教育長　相沢学校保健給食課長。 

○相沢学校保健給食課長　学校給食の無償化については，中学校だけではなく，小学校につきま

しても，令和７年度から無償化となるよう進めているところでございます。 

　一方で，給食の内容の質を低下させないことが大きな課題であるとも認識しております。 

　食材料費等の価格等も高騰している状況であるため，食材料費の購入に関する予算につきまして

も，年々増やして対応しているところでございます。 

　学校給食につきましては，児童又は生徒１人１回当たりの学校給食摂取基準として，栄養価やカ

ロリーの基準がございますので，その基準に基づいて提供できるよう，予算の確保に努めてまいり

ます。 

○志田教育長　内田委員。 

○内田委員　９ページの「水戸スタイルの教育の推進（キャリアプラン）」の１段目「日本遺産等

を活用した郷土への理解を深める教育の充実」につきまして，令和７年度は現地見学の実施となっ

ておりますが，徒歩で現地見学に行くことができない学校については，バス等での補助を検討して

いるのでしょうか。 

○志田教育長　安田教育研究課長。 

○安田教育研究課長　内田委員からの御質問につきまして，学校では現地見学する場合において，
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日程や費用が課題になっておりますので，教育委員会では，費用に関する予算要求をしたところで

ございます。 

　実際のところは財源の確保が難しいこともありますので，予算内示を踏まえて，既に実施してい

る社会科見学に日本遺産等の現地見学を組み込んだモデルルートを学校に対して教育委員会から提

案するなど可能なことから検討をしていきます。 

○志田教育長　ほかにございませんか。 

〔「なし」と呼ぶ者あり〕 

○志田教育長　ないようでございますので，この件について終わります。 

　次に，議事に入ります。 

 

【議案第１号　水戸市指定文化財の指定について：非公開】 

 

○志田教育長　以上をもちまして，本日の案件につきましては，全て終了いたしました。 

　その他，何かございますか。 

　湯澤教育企画課長。 

○湯澤教育企画課長　教育委員会会議等の今後の予定につきまして，お配りしております教育委

員会会議等予定を御覧ください。 

　第１回教育委員会臨時会を令和７年３月中旬に，第２回教育委員会臨時会を令和７年３月下旬に

開催いたします。 

　日程が決まり次第，御連絡させていただきます。 

　令和６年度末教職員辞令交付式及び令和７年度始め教職員辞令交付式につきましては，それぞれ

令和７年３月31日と令和７年４月１日に開催いたしますので，御出席のほどよろしくお願いいたし

ます。 

　また，令和７年４月24日開催予定の第５回教育委員会定例会終了後に，むつみ会歓送迎会を予定

しておりますので，会議の開催場所が変更となる可能性がございます。 

　説明は，以上でございます。 

○志田教育長　その他，何かございますか。 

〔「なし」と呼ぶ者あり〕 

○志田教育長　ないようでございますので，それでは，以上をもちまして，本日の定例会を閉会

いたします。 

　御苦労様でした。 

午後５時20分　閉会 

 

９　議決事項 

　　議案第１号について原案可決 

 


